

# РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ



11 ДЕКАБРЯ 2018 года, ВТОРНИК, № 226 (27705)

ЦЕНА 15 РУБ.

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

## 100 ЛЕТ – ВСЕГО ЛИШЬ ПРОЛОГ



Ирбек Есенов стал заслуженным работником образования РСО-А.

**На юбилее какого высшего учебного заведения вы бы еще могли полюбоваться на живых кур необычной породы, попробовать сыр, приготовленный по уникальной запатентованной студентами рецептуре, и увидеть, как в пробирках выращивают картофель? Демонстрация достижений Горского ГАУ, к которым он пришел за целый век своего существования, – одна из значимых составляющих праздника. А потому торжества по случаю 100-летия университета для каждого из гостей начинайся с выставки...**

Горский государственный аграрный университет в народе по-доброму именуют «сельхоз», что во многом отражает основную образовательную деятельность организации. Можно сколько угодно стремиться к растущей экономике, передовым техническим новациям и информационным технологиям, но развитое сельское хозяйство всегда будет одним из главных показателей успешного государства. И именно здесь, в ГГАУ, уже долгие десятилетия возвращают специалистов, как никогда востребованных в современных реалиях. Об истории этого славного вуза хочется говорить долго и с упоением – уж слишком много видных учёных вышли из его стен. Но

именно сейчас, в этот значимый юбилей, хочется посмотреть на то, каким этот вузстал сегодня, когда в целом высшее образование переживает кризис. На самом деле, именно праздник по случаю дня рождения ГГАУ показал многогранность учебного заведения, которая зачастую остается невидимой для широкой общественности...

«Мы посадили сад на 35 гектарах в Аханкерт и там выращиваем многие сорта яблонь, груш, слии, персиков, абрикосов, – рассказывает заведующий плодопитомником ГГАУ Таймураз Казиев. На стенах представлены саженцы, в корзинках аккуратно разложены фрукты, орехи: здесь и любимая многими груша сорта бере боск

и никогда до этого дня не пробованная мной мушмула. Сложно удержаться, чтобы не отведать эти сочные плоды, особенно узва, что работают на земле плодопитомника сами студенты – учащиеся агрономического факультета и аграрного колледжа. – Студенты сами сажают, прорывают обрезки, окапывают, опрыскивают деревья, то есть закрепляют на практике полученные знания».

В этом плодопитомнике студенты под руководством преподавателей еще и экспериментируют, скрещивая различные сорта и даже получая за удачные результаты свои трудов сертификаты и патенты. Целью рядом патентов могут похвастаться и на других кафедрах ГГАУ: например, около 15 патентов на рассольные сыры

и виноградные листья. Это в сырье «Иронский», а вот в «Южном» – экстракт шаффея, лофанта и фенхеля. «Надо их отдавать в производство, кому нужны просто разработки? Они же для народа! – в настоятельно-рекомендательном тоне посоветовал Глава РСО-А Вячеслав Битаров, который сам является выпускником ГГАУ и сейчас в составе официальной делегации посетил праздничную выставку в родном вузе. Вместе с Президентом Республики Южная Осетия Анатолием Бибильовым, руководителем парламента Алексеем Мачневым, председателем правительства Таймуразом Тускаевым, а также представителями различных ведомств они продегустировали молочную продукцию. И действительно отсутствие возможности

потребителю не хватает звена в виде заинтересованного местного предпринимателя.

Как бы ни ругали нынешних студентов, среди них достаточно увлеченных ребят, выбравших свою специальность по зову сердца. Об этом говорит и доцент кафедры ветеринарно-санитарной экспертизы, кандидат сельскохозяйственных наук Тотраз Тохтиев. Сам выпускник ГГАУ, который после десяти лет на производстве вернулся в alma-mater и принял руку к осовремениванию имеющейся лабораторной базы и созданию условий для работы в рамках технического прогресса: «Студенты всегда делились на тех, кто интересуется учебой, и кто – нет. Много тех, кого тянет в научную сферу, особенно, когда



у кандидата биологических наук, доцента кафедры товароведения и экспертизы товаров Жанны Владовой. И прямо здесь можно было попробовать некоторые из них, ведь вы наверняка не знали о том, что в сыр можно добавлять экстракти растений: мяты перечной,

внедрять запатентованную продукцию и разработки в массовое производство – единственная, но при этом очень важная составляющая, которой не хватает студентам и ученым агрониверситета. В этом процессе от теории, исследований, удачных опытов и до попадания к

они видят оборудование, практическое применение того, что учили на занятиях. И приятно, что любопытство не заканчивается на уровне праздничных вопросов: тянется цепочка, по которой они стремятся освоить все ее звенья». (Окончание на 2-й стр.)

## ВОПРОС ДНЯ ЛЮБИТЕ ЛИ ВЫ ГОРЫ?

**Сегодня, 11 декабря, отмечается Международный день гор, установленный в январе 2003 года по решению 57-й Генеральной Ассамблеи ООН.**

Шота ГАГЛОЕВ, юрист, фотограф:

– Горы лечат душу. Думаю, не у одного меня возникает чувство умиротворения, когда находишься в горах. Все, что беспокоило, остается позади. В городе слишком много причин для стресса и много негатива. А в горах это нет: природа вдохновляет.

Батраг БИДАРОВ, официальный представитель АО «Открытый брокер»:

– Я часто бываю в горах, в течение полутора лет почти каждые выходные выбираюсь в походы с турклубом «Твоя высота». Уже побывали на Араухох, Кай-хох, на Фетухе, Чыздыты-хох – все маршруты и не вспомнить. А вообще бывало и такое, что уезжал в горы в одиночку – это заряжает на всю рабочую неделю.

Василий ШАПОШНИКОВ, пенсионер:

– Странный вопрос, особенно у нас, в Осетии: да кто же у нас не любит гор? Их любят даже те, кто родился и вырос за тысячи километров от них – на равнине, или в таежных местах. Но сплошь и рядом же к нам всегда стремились десятки тысяч туристов, альпинистов и горнолыжников.

Другое дело, что мы не можем по-хозяйски распорядиться тем, что имеем, да и большинство из нас не могут позволить себе вырываться в горы хотя бы на день. Дешевого транспорта, маршрутов выходного дня нет, жилье дорогое, прокат и еда – не подступишься. Вот и стал отдых в горах развлечением для богатых!

Давид БАЗАЕВ, юрист:

– Невозможно не любить горы и не ценить момент, когда вырываешься из городской суеты и смотришь на эти величественные вершины, покоряющие своей красотой и масштабами. В горах я забываю о суете – это мне и нравится. И, конечно,

здраво то, что здесь можно сделать прекрасные снимки, запечатлеть момент...

В. АБАЕВ, ученик 10 класса:

– Я каждый год бываю у моего дяди, который живет в горном селении. У него там дом, участок. Весной помогают вскопать его и посадить картошку. Летом отдаю я горах и заодно помогаю прополоть посадки картофеля, кукурузы. А осенью – собрать с этих участков урожай.

Еще у дяди есть небольшой сад, в котором растут яблоки и груши. Он уже не молод и не может взобраться высоко на дерево. Это делаю за него я. Работать в горах мне очень нравится. И отдыхать там не плохо. Когда жарко, купаюсь в небольшой речке со своим младшим братом.

Татьяна МЕШЕРЯКОВА, ветеран труда:

– Конечно, люблю! Но вот что парадоксально: живя в «пядонях» гор, мы очень редко выбываемся на природу. Правда, когда я еще работала, на работе в Цей, Кармадон или на базу Ростельмана.

Эдуард, госслужащий:

– Горы люблю, но поскольку предпочитаю отдыхи, предлагающий наличие комфорта, то в нашей республике редко провожу отпуск, ибо комфорт и туристический кластер Северной Осетии – для меня разные понятия. В то же время с удовольствием вожу своих друзей – гостей республики – в горы на экскурсию, поскольку уверен, что такой дивной красоты нетронутой природы мало где еще можно увидеть. Если людям нужны экстрим, медитация и дикий восторг – это, несомненно, в наших горах есть сплошь.

наш коллектив часто выезжал в горы: у предприятия была своя база отдыха, также можно было взять путевку – в Цей, Кармадон или на базу Ростельмана.

Эдуард, госслужащий:

– Горы люблю, но поскольку предпочитаю отдыхи,

## Осетия день за днем

♦ **ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАН РАЙОНА.** Решением Собрания представителей МО «Пригородный район РСО-А» звание «Почетный гражданин Пригородного района» за многолетний добровольственный труд, активное участие в общественной жизни и в связи с 90-летним юбилеем присвоено председателю районного отделения МОДа «Высший совет осетин» Ахсару Ходову.

♦ **«РУКОПИСНЫЙ» ПРИНЦ.** Министерство культуры РЮО намерено продемонстрировать ценителям искусства книгу «Маленький принц» глазами юной художницы Зарины Тигиевой. «Несмотря на свой юный возраст, она является готовым иллюстратором любой книги. Надеюсь, она поступит в нынешнем году в Академию художеств для дальнейшего развития своего мастерства», – так оценила талант юной художницы министр культуры республики Жанна Засекина.

♦ **«ГАЛАЕВСКИЙ» ПЕТЕРБУРГ.** IX Международная научная конференция «Петербург и национальные музыкальные культуры: музыкальные традиции народов Кавказа. К 130-летию со дня рождения Бориса Галеева» прошла в Российском институте истории искусств. По словам руководителя Фонда культуры имени Аслан-Гирея Галаты Лианы Гаглойт, в рамках форума также показано несколько документальных и художественных фильмов, а также организован концерт традиционной музыки народов Кавказа.

♦ **«ЧЕТВЕРТЬ ЧЕТВЕРТИ ПУТИ».** Сегодня в 18:00 в Русском театре состоится показ музыкально-поэтического одноактного спектакля известного российского поэта, актера и режиссера Вадима Радомысловского «Исповедь в «Четверть четверти пути». Фильм, одноименный спектакль и книга стали основой проекта «Жизнепись», направленного на возрождение института авторства и развития русской словесности.

♦ **ДЕНЬ ПРИЕМА.** 12 декабря с 12:00 до 20:00 на Северо-Осетинской таможне пройдет мероприятие в рамках общеноционального Дня приема граждан. Каждый житель по предварительной записи сможет озвучить свои вопросы и предложения к представителям этого ведомства.

♦ **КНИГА ОБ АКТРИСЕ.** 14 декабря в 15:00 в Республиканской национальной научной библиотеке состоится презентация книги Оксаны Хетагуровой о народной артистке Осетии Людмиле Галавановой «Мой народ, стою перед тобой...».

♦ 7–8 декабря в Москве проходит XVII съезд «Единой России». В первый день работали три дискуссионные площадки – «Обновление», «Открытость» и «Лидерство», на которых участники и делегаты подвели итоги региональных предвыборных дискуссий «Обновление-2018».

Главным событием стало решение разработать собственный «модернизаторский кодекс». Как пояснила замсекретаря генсовета партии Ольга Баталова, последние региональные высылкания ряда региональных чиновников заставили задуматься о необходимости создания такого свода этических норм.

В субботу, во второй день съезда, прошел программный форум в формате четырех дискуссионных площадок, посвященных реализации разделов программы партии на 2018 год. В ходе пленарного заседания выступили председатель партии, премьер-министр России Дмитрий Медведев и Президент России Владимир Путин.

Глава государства, в частности, заявил о том, что самое важное дело для партии – это устойчивый авторитет ее представителей, а это, его авторитет, как известно, не купишь: его можно только заслужить упорным трудом, искренним вниманием к нуждам людей, готовностью решать их проблемы, отстаивать правду, бороться с несправедливостью и не допускать ее самим», – сказал Владимир Путин.

Кроме того, на съезде партии была проведена ротация Высшего совета, из него, в частности, были выведены экс-глава Дагестана Рамазан Абдулатипов, бывший губернатор Владимирской области

Светлана Орлова, председатель думского комитета по культуре Елена Ямпольская.

Генеральный совет партии вошел депутат Государственной думы Артур Таймазов.

Ротация Генерального совета ЕР» составила 40%. При этом более трети новых его членов – секретари первичных и местных отделений партии.

Численность Генсовета составила 170 человек.

В Армении прошли первые в ее истории внеочередные парламентские выборы. После подсчета 100 процентов бюллетеней блок «Мой шаг» Николы Пашиняна одержал победу в условиях абсолютного доминирования, а бывшая у власти в последние 10 лет Республиканская партия Армении (РПА) в парламент вообще не прошла. Выборы стали финалом напряженного политического года, главными событиями которого оказались пусты и «бархатная», но все же революция, и триумф «вечного оппозионера» – Пашиняна.

Второй результат показала партия «Процветающая Армения» (ППА) – 8,27 процента. Ее лидером является богатейший человек страны олигарх и глава Республиканского олимпийского комитета Гагик Царукян. Почти за 15 лет своего существования эта партия успела побывать властью (в коалиции с РПА), оппозицией, а весной уходящего года поддержала Пашиняна.

На третье место могла рассчитывать Республиканская партия Армении, стабильно «набиравшая» большинство на любых общегосударственных выборах в Армении на протяжении последних десяти лет. Но Республиканцы набрали лишь 4,7 процента, пропустив вперед «Светлую Армению» (6,37 процента), лидером которой является Эдмон Марукян.

♦ Движение «Келлых жилотов» во Франции набирает обороты. 8 декабря в Париже готовились к протестному митингу против изменения правил земельного пользования. Правительство уже пошло на уступки протестующим, однако этих шагов оказалось недостаточно.

Протесты переросли в массовые беспорядки. Французы строили баррикады, поджигали здания и автомобили. Некоторые магазины были разграблены. Полицейские применяли слезоточивый газ, а протестующие нападали на сотрудников правоохранителей.

9 декабря глава МИД Франции Жан-Ив Ле Дриан выступил с заявлением, что руководство страны изучит сообщение о возможном вмешательстве из-за рубежа в освещение протестных акций.

Заявления о причастности Российской Федерации к протестным акциям во Франции пресс-секретарь российского президента Дмитрий Песков назвал клеветой.

По его мнению, происходящее в Париже – исключительно внутреннее дело Франции, а Москва не вмешивалась и не планирует вмешиваться во внутренние дела каких-либо стран.

Песков отметил, что российская сторона уделяет очень большое внимание развитию отношений с Францией: «Над этим обе стороны очень активно работают. Мы с уважением относимся к суверенитету Франции и признательны, когда французская сторона отвечает нам взаимностью в этом плане».

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 11 декабря по республике ожидается облачная с прояснениями погода, местами осадки, в отдельных пунктах сильные, туман. В горных и предгорных районах усиление юго-западного ветра. Температура воздуха по республике 3–8°, во Владикавказе – 6–8 градусов тепла.

## СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

восход 7:20  
заход 16:24  
долгота днн 9:04

Луна в Водолее  
2,39  
Лунный день 4 10:31 5  
Полнолуние (1 фаза)

## КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 66.24 ↓ -0.68

## СОВЕЩАНИЕ

ФАП готов  
к открытию!

**В конце минувшей недели состоялось оперативное совещание с министрами, председателями комитетов и главами администраций местного самоуправления г. Владикавказа и сельских районов.**

Рассмотрены вопросы, связанные с прохождением отопительного периода, реализацией ряда социально важных программ, в том числе переселения граждан из аварийного жилого фонда, капитального ремонта общего имущества многоквартирных жилых домов, создания комфортной городской среды.

На совещании речь о шла о проведении организационно-технических мероприятий, необходимых для открытия фельдшерско-акушерских пунктов в поселке Редант и селении Цей Алагирского района.

Готов к открытию фельдшерско-акушерский пункт в селении Толзагун Ирафского района. Этот объект первичного звена медицинской помощи построен в рамках целевой федеральной программы, направленной на социальное развитие села, его заказчиком является Министерство сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии.

На совещании обсуждались мероприятия по выполнению поручений Президента Российской Федерации в части обеспечения дорожной безопасности. Перед руководителями Ирафского, Ардонского и Кировского районов поставлена задача в максимально сжатые сроки завершить разработку комплексных схем организации дорожного движения в муниципальных образованиях.

Напомним о том, что 3 декабря во Владикавказе с участием заместителя Генерального прокурора Российской Федерации Ивана Сыдорука проведено совещание, посвященное ситуации в топливно-энергетическом комплексе СКФО, председатель правительства Таймураз Тускаев акцентировал внимание руководителей муниципалитетов на принятие мер, исключающих задолженности за предоставленные энергоресурсы.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

## Ставка на экологичность



## ЭКОНОМИКА

**Северная Осетия по праву может стать территорией, привлекательной для инвестиций. Так, летом текущего года Председатель Правительства Северной Осетии Таймураз ТУСКАЕВ проинспектировал объект по производству колбасной и пельменной продукции ООО «СИГМА-ПРЕМИУМ», строящийся на Карцинском шоссе во Владикавказе. А вчера компания запустила цех переработки. В сжатые сроки удалось возвести здание, закупить оборудование и даже произвести первую продукцию. Премьер-министр лично посетил цех по случаю торжественного открытия мясоперерабатывающего цеха.**

Колбаса, пельмени, хинкали и деликатесы – это многообразие продуктов, которое в скромном времени готова предложить потребителям «СИГМА-ПРЕМИУМ». Площадь мясоперерабатывающего цеха порядка тысячи квадратных метров, он полностью укомплектован современным и эффективным оборудованием. Максимальная проектная мощность цеха – 5 тонн деликатесной колбасной продукции в сутки, а это более 247 тонн готовой продукции – говяжьих колбас – в год. Ключевое преимущество проекта – высокое качество продукции с использованием исключительно натуральных ингредиентов.

«Сегодня мы стали свидетелями многостороннего события в экономической жизни республики – успешной реализации мероприятий в рамках «Сигма-Премиум». Уверен, современные технологии вместе с высокими компетенциями его работников позволят производить конкурентный продукт. Исследования, проведенные нами до реализации проекта, определили спрос на данную продукцию. Подсчеты этого сегмента рынка говорят о том, что перспективы развития есть

Ключевые показатели проекта: объем налоговых поступлений в бюджет за 5 лет составит более 17,6 млн руб., будет создано более 50 новых рабочих мест.

респонденты, уверен, современные технологии вместе с высокими компетенциями его работников позволят производить конкурентный продукт. Исследования, проведенные нами до реализации проекта, определили спрос на данную продукцию. Подсчеты этого сегмента рынка говорят о том, что перспективы развития есть

и в этом направлении следует идти и другим предпринимателям».

В компании, по словам ее руководителя, делают ставку на экологичность, качество произведенной продукции сверяют с ГОСТом. Например, для приготовления говяжьих колбас не используются ни соя, ни крахмал – только натуральные специи, соль, говядина высшего сорта, жир и необходимое количество технологического льда.

В новом цехе современное оборудование – от лидеров мирового машиностроения мясоперерабатывающей индустрии.

Отдельно выведен обвалочный цех, где происходит процесс отделения мяса от костей. Здесь же смонтирована морозильная камера с температурой минус 18 градусов. «По технологии некоторые виды колбас необходимо вырабатывать из подмороженного сырья, для того чтобы сохранить консистенцию и рисунок на срезе. Поэтому под эти колбасы сырье замораживаем», – поясняет главный технолог предприятия Сергей Азаров. – На 95% мы удовлетворены работой оборудования, цеха, всех систем, потому что это очень сложный инженерный объект. Здесь много подводов: тепла, холода, воды, сжатого воздуха. Все коммуникации проложены по потолку, включая электричество, что позволяет обеспечить самые высокие санитарно-гигиенические нормы. Также у нас установлена система жиоруализации».

Уже на этой неделе, как обещает руководство предприятия, новая мясная продукция от местного производителя появится на прилавках республики – в первую очередь в фирменной розничной сети «Деликат».

«Потребитель должен знать, что в нашей фирменной рознице для покупателей будет представлена оптимальная цена, то есть, продукт по заводской цене», – подчеркнул Сергей Азаров.

Проект стоимостью 56 млн руб. был реализован на принципах частно-государственного партнерства. 40% от его общей стоимости составила субсидия по линии Министерства по делам Северного Кавказа, а оставшаяся часть – это средства инвестора в лице директора предприятия Алика Битарова.

Людмила ДЖИГКАЕВА.  
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

## СОБЫТИЕ

## Парк патриотического периода

**Дом Юнармии открылся в День героев Отечества во Владикавказе. Особо это событие запомнится 60-ти учащимся общеобразовательных учреждений, вступивших в его новые стены в ряды этого молодежного военно-патриотического движения. Всего же в республике значки и удостоверения юнармейцев в знаменательный день получили более 2 тысяч школьников.**

Многочисленных гостей поприветствовал и руководитель исполнительного органа власти республики Таймураз Тускаев, отметив, что открытие парка «Патриот» – это глубокое уважение к нашему прошлому и залог великого будущего.

В парке установлены бюсты великим полководцам – маршалам Советского Союза Александром Василевскому и Василию Чуйкову. В церемонии открытия бюстов участвовали внук маршала Николай Чуйков и архитектор, автор и руководитель проекта

Келексаев, председатель Совета ветеранов Сонтан Каболов, руководители силовых структур, представители юнармейского движения Северного Кавказа.

В тот же день на территории



«Аллея российской славы» Михаил Сердиков.

«Все мы стали свидетелями важного мероприятия, – прокомментировал для корреспондента «СО» Михаил Сердиков. – Проект «Аллея российской славы», в рамках которого во Владикавказе открыты несколько биостов, задуман с единственной целью – возрождение патриотического духа народа российского. Мы считаем, что патриотическое воспитание является источником и средством духовного, политического и экономического развития страны, ее государственной целостности и безопасности. Без прошлого нет будущего, поэтому наш проект – попытка внести свою лепту в воспитание настоящих патриотов своей страны, в память прошлого и во славу будущего».

Тимерлан ТЕХОВ.

## От процесса к результату

## ФИНАНСЫ

**Когда комиссия при Счетной палате Российской Федерации по вопросам методологии обобщила опыт профильных органов субъектов страны по фактам неэффективного использования ресурсов, то выяснилось, что эти региональные структуры используют разные подходы в своей работе. Это объясняется отсутствием единой классификации методик. Поэтому при аудитах, проверках применяется собственный наработанный опыт. Есть такой опыт и у контрольно-счетных органов Северной Осетии.**

Проведя в прошлом году 23 контрольных мероприятия, они установили более 20 случаев неэффективного использования бюджетных средств на сумму 95,3 млн руб. В этом году проведено 13 таких мероприятий, выявлено 12 случаев расходования на 11,1 млн руб. Так, в настоящее время в ходе проверки медицинских учреждений ревизоры контрольно-счетной палаты (КСП) республики выявляют неиспользование длительного времени дорогостоящего медоборудование.

Аналогичные нарушения зафиксированы и в учреждениях, подведомственных министерству спорта: спортивное оборудование не эксплуатируется, а лежит на складе. Проведенной проверкой эффективности использования спортивного инвентаря установлено, что в ГБУ «Спортивная школа олимпийского резерва тхэквондо» простоят 4 единицы оборудования стоимостью 631,7 тыс. рублей. Данное нарушение КСП РСО-А в соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса РФ квалифицируется как неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в нарушении принципа экономии.

В Спортивной школе олимпийского резерва по тхэквондо квалифицируются некоторые нарушения, связанные с нарушением и выплатой денежных средств. Так, в республиканском противотуберкулезном диспансере начали выплаты за работу в сельской местности в размере 25% должностному окладу, в то время как это учреждение находится в административных границах Иристонского округа г. Владикавказа. В сумме выплаты составили 9,4 млн рублей.

Завышение оплаты стоимости коммунальных услуг из-за отсутствия приборов учета потребления – тоже неэффективное использование бюджетных средств, что оно могло бы стать примером для других субъектов РФ.

## «СОЦИАЛЬНАЯ ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ»

## ЖСК-4: 30 лет спустя

**История пайщиков долгостроя на улице Маркова во Владикавказе близка к развязке – закончено расследование уголовного дела, возбужденного в отношении бывшего председателя кооператива ЖСК-4. Материалы направлены в суд. В случае вынесения обвинительного приговора от пайщиков поступают гражданские иски в отношении тех, кто присвоил их деньги. По оценкам пострадавших, им не заплатили около 22 млн руб. Об этом республиканским СМИ сообщил помощник Главы РСО-А Тамерлан ДЗУЧЕВ.**

Напомним, пайщики ЖСК-4 – это бывшие члены кооператива «Социальная предпримчивость», которые в 1989 году вложили свои деньги в строительство многотажного дома на улице Маркова. Строительная компания в 1996 году обанкротилась, а ее правопреемником стал жилищно-строительный кооператив-4 «Маркова». В 1997–1998 годах правительство республики приобрело 91 квартиру для тех, чьи частные дома на данном участке были снесены. Тем пайщикам, у которых не было собственных домов, передали около гектара земли.

В 2013 году часть пайщиков решила продать свою участки. Нашелся покупатель, который заплатил определенную сумму, однако, так получилось, что при распределении денег более 70 вкладчиков средства не получили. Осторожные обратились в правоохранительные органы с просьбой разобраться с ситуацией и привлечь виновных к ответственности. Это было в декабре 2013 года.

Как уточнил Тамерлан Дзучев, жалобы пайщиков продолжали поступать вплоть до 18 января 2018 года. Тогда в дело вмешалась министр внутренних дел, было возбуждено уголовное дело. Из-за его длительного расследования протестные акции пайщиков возобновились. В итоге Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров встретился с пострадавшими, результатом его поручений и стало завершение долгого процесса законного рассмотрения жалоб пайщиков, возбуждения уголовного дела и направления его в суд.

«С декабря 2013 года на их жалобы никто не реагировал. Поэтому глава был вынужден вмешаться в ситуацию и добиться того, чтобы все заявления были рассмотрены», – отметил помощник главы.

По словам Дзучева, дело в скромном времени должно получить положительное решение. Как только пайщики ЖСК-4 придут к единому мнению о продаже земли, начнутся поиски покупателя.

«Главное – разрешить проблемы внутри ЖСК-4. Когда пайщики будут готовы к продаже, тогда можно искать и инвестора. Интерес к этой земле есть – проблем не будет», – заключил Тамерлан Дзучев.

Людмила ДЖИГКАЕВА.

## ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

## Теплые дома

До конца года в поселке Восход Пригородного района планируется сдать в эксплуатацию газопровод на улицах Биченова и Гаглоева протяженностью 1250 метров. После того как этот участок подключат к магистральной сети, селение Ир (Восход) будет газифицировано на 90%. В администрации района уточнили: стоимость работы на участке составила около 2 млн руб. В целом проект газификации села, реализуемый по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» в течение последних двух лет, – это более 15 млн руб. и 7 км уложенного газопровода.

На сегодня в поселке Восход – около 400 домовладений. С появлением голубого топлива на улицах Гаглоева и Биченова тепло войдет в дома 25 семей.

Соб. инф.

## 100 лет – всего лишь пролог

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А еще то, чем увлечены студенты Горского ГАУ, можно было увидеть как во время экскурсии, так и на праздничном концерте. Гости университета в этот день могли посетить дворец спорта, бассейн, универсальный музей почвоведения и зоологии, научную библиотеку вуза, оранжерею, тепличное хозяйство и даже осмотреть тулькохозяйку, которая есть в наличии.

Одним из торжественных моментов стало открытие биотехнологического центра

по секции и семеноводству картофеля, куда обязательно нужно вернуться:

уж очень любопытно подглядеть за тем, как молодые ученые под присмотром старших коллег выводят новые сорта картофеля в пробирках. Вячеслав Битаров также проявил интерес к тем наработкам, которые уже есть у сотрудников и появятся новые в ближайшее время, когда центр начнет функционировать в полную силу.

Заключительным пунктом большого путешествия по университету стала церемония во дворце культуры ГГАУ. Именно здесь, на склоне горного вуза полностью и раскрылись грани таланта студенческой молодежи «сельхоза»: зажигательные номера заслуженного ансамбля народного танца «Горец», мелодии в исполнении инструментального ансамбля вуза, выступления вокалистов, миниатюры от театра сатиры «Амыран», kostюк которого в свое время составили именно студенты Горского ГАУ...

Однако юбилей не ограничился лишь музыкальными подарками: профессорско-преподавательский состав ГГАУ ждало немало приятных сюрпризов от высокопоставленных гостей мероприятия. Первым слово взяла глава республики. «100 лет – юбилейный срок для учебного заведения, но юбиляра красят не годы, а заслуги. Горский государственный аграрный университет на протяжении многих лет готовил ценные кадры для сельскохозяйственной отрасли, и сегодня, когда развитие сельского хозяйства для республиканской власти является одним из приоритетов, вуз должен снова активно развиваться», – отметил в своем выступлении Вячеслав Битаров. – Спасибо университету за мои счастливые студенческие годы и полученные знания. Горжусь тем, что являюсь выпускником ГГАУ».

В числе награжденных руководителем Северной Осетии были декан автомобильного факультета Марат Лынов и заведующий кафедрой биологической и химической технологии Борис Цугкиев, получившие медаль «Во славу Осетии». Почетного зва-

но-Балкарии, Чечни, Ингушетии, Дагестана, Ставрополя, а также от коллег из вузов России. Одним из запоминающихся стал подарок от сенатора Совета Федерации Арсена Фадаева, который пригласил 10 лучших студентов университета на приветственный час в СовФед, когда на нем будет выступать министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев, общение с которым будет весьма полезным для молодых ребят.

...А между тем главными героями образовательного процесса любого высшего учебного заведения являются студенты. И здесь, в ГГАУ, они, как и положено, очень разные. Но объединяет их одно: любовь к alma-mater и стремление сделать свой университет лучше. Они готовы не только ждать, но и сами быть инициаторами преобразований, получать гранты на проекты для вуза, вкладывать свои силы и время. Чтобы и они, и те, кто придет после, могли с гордостью говорить, что являются студентами Горского ГАУ. Ведь сейчас, после векового юбилея, у университета все только начинается – это был пролог перед долгой историей.

## Вернули из небытия

### ВАХТА ПАМЯТИ

**В День неизвестного солдата, 3 декабря, в Моздоке состоялось торжественное захоронение недавно найденных районными поисковиками останков бойцов, защищавших республику от фашистов в 1942–1943 годах.**

Отдать воинские почести 23-м павшим защитникам Родины здесь собрались ветераны, руководство района, военные, полицейские и, конечно, сами поисковики и юнармейцы Кизлярской первой школы и школы-интерната им. З. Тигеева. Минутой молчания почтили память погибших воинов, останки которых были захоронены под



звуками гимна страны и ружейные

запалы.

Глава АМС района Олег Яровой поблагодарил юных поисковиков за нелегкую работу и высокие нравственные принципы. Благодаря им память о подвиге нашего народа живет и передается великому поколению, а у каждого подвига есть имя, и оно должно быть известно.

Проводитель поисковиков Махмади Даулетов сказал, что, к великому сожалению, на этот раз они не обнаружили ничего, а у каждого подвига есть имя, и оно должно быть известно.

Всеволод РЯЗНОВ.

### ВОПРОС-ОТВЕТ

получивших высшее образование, выбирать между одним годом службы по призыву и двумя или тремя годами службы по контракту.

В случае если студент прошел обучение в гражданском вузе по программам военной подготовки солдат и сержантов, он может приступить на военную службу по контракту на должности рядового и сержантского состава. В дальнейшем при наличии вакантной офицерской должности военнослужащий может быть на нее назначаем с присвоением воинского звания «лейтенант». В любом случае при поступлении на службу на указанные должности в целях проверки соответствия предъявленным требованиям устанавливается испытание сроком на три месяца.

• СРОЧНО! НЕДОРОГО! в промышленной зоне города: ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПОМЕЩЕНИЯ пл. 1100 м<sup>2</sup> (можно под склад), территория 53 сот., газ, вода, эл-во, канализация, подъездные ж/д пути – 10 млн руб.; ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПОМЕЩЕНИЕ (можно под склад) разм. 12x29 м, высота 4,5 м, офисное помещение и комната отдыха – 2 млн руб. В собственности. Все документы. Тел. 8-918-828-24-76.

• УСЛУГИ АДВОКАТА по гражданским делам: семейные, жилищные, наследств., споры. Иски, консультации, запросы, оформление наследства «под ключ». ЗАЩИТА ПРАВ ВОЕННОСЛУЖ. Адвокат Рудь Галина Георгиевна. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-918-826-41-39, 54-24-95.

• УСЛУГИ АДВОКАТА: разрывание брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества, оформление наследственных прав, перевод из жилого помещения в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллекции, иски и обращения. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-906-494-46-45.

• РЕМОНТ И СБОРКА КОРПУСНЫХ МЕБЕЛЕЙ на дому у заказчика; ЗАМЕНА СТАРЫХ ПЕТЕЛЬ НА НОВЫЕ; РЕМОНТ КРОВАТЕЙ, ЗАМЕНА САЛАЗОК НА КОМОДЕ; МЕЛКИЙ РЕМОНТ ДИВАНОВ. Тел. 8-928-928-77-00.

• РЕСТАВРАЦИЯ МЕБЕЛИ: межкомнатные двери, кресла, стулья, столы, шкафы; ОБИБИВКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Тел. 8-999-740-56-86.

• РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЯ МЕБЕЛИ; ПЕРЕТЯЖКА ДИВАНОВ, КУХОННЫХ УГОЛОВ, СТУЛЬЕВ; МЕЛКИЙ РЕМОНТ ПО ДОМУ; УСТАНОВКА ПОЛОК НА ЛОДЖИИ; ОТДЕЛКА ВАГОНКИ; СБОРКА МЕБЕЛИ. Тел. 8-928-858-63-61.

• РЕМОНТ ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР-ВА. Вызов, гарант. Тел. 57-84-11, 91-90-05 (8-918-821-90-05), 8-918-821-21-58 (91-21-58).

• РЕМОНТ ИМП. ТЕЛЕВ. с гарантами; УСТАНОВКА ЭФИРНЫХ И СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН «ТРИКОЛОР НД», «НТВ плюс». Сайт www.rus15.com. Тел.: 8-903-484-40-58, 97-14-62, 8-918-827-14-62.

• РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ И НОУТБУКОВ с гарантами на дому у клиента. Тел.: 91-35-20, 8-918-821-35-20.

• РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ с гарантами. Тел. 8-962-748-94-34.

• РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика. Гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

• РЕСТАВРАЦИЯ ЧУГУННЫХ И СТАЛЬНЫХ ВАНН, а также душевых поддонов по современным технологиям жидким акрилом. Гарантия качества. Тел. 92-60-90.

• Выполняем ВСЕ ВИДЫ МОНТАЖА КРОВЛИ И ЛЕКСАНА быстро, качественно и недорого: из своего материала или материала заказчика. Скидка 15% с 1 по 31 декабря. Тел.: 8-988-832-25-47, 8-930-418-83-86.

• Изготавливаем металлические изделия: ДВЕРИ, ВОРОТА, НАВЕСЫ из ЛЕКСАНА, РЕШЕТКИ, ПЕРИЛА и т. д. Тел. 8-919-758-88-88.

• Изготовление НАВЕСОВ из ЛЕКСАНА и ПРОФАСТИЛА; МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, ВОРОТА, РЕШЕТКИ, ОГРАДЫ и др. сварочные работы. Низкие цены. Короткие сроки. Тел.: 8-918-829-91-93, 99-91-93.

• ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ на заказ; ОБЛИЦОВКА ДВЕРЕЙ и т. д. Тел. 95-23-32.

### ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

• ДЕЙСТВУЮЩЕЕ ПОЛНОСТЬЮ АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПЕНОБЕТОННЫХ БЛОКОВ произв. 25 куб. м в смену. Цена договора. Тел.: 8-928-930-40-70, 8-918-822-30-50.

• В АРЕНДУ АНГАР пл. 400 м<sup>2</sup> на ул. Черноморской, 3 (р-н хладокомбината) – 20 т. р. Тел.: 8-928-490-25-95, 8-928-072-75-17.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.



Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

Приемлемая цена. Гарантия качества. Консультации бесплатно. Тел.: 8-905-489-32-33, 92-41-89.

• УСЛУГИ САНТЕХНИКА.

## ПРОСТО СКАЗКА

Государственный Дигорский драматический театр живет непросто, как непросто живут и многие другие театры в регионах России, не имеющие достаточных материальных возможностей для того чтобы ставить сегодня спектакли с таким же размахом и на такую же широкую ногу, как театры столичные. Но мудрость художественного руководителя, возглавляющего такой сложный творческий организм, как театр, как раз заключается в осознании: стоять на его «капитанском мостике» – это ответственно. Жизнь труппы, уровень ее внутреннего достоинства, планка серьезности ее подхода к работе на сцене – все это во многом зависит от того, кто ее руководит.

У художественного руководителя Диегоского театра, народной артистки РФ Ларисы Гергиевой, есть и творческая отвага, и умение стратегически планировать работу коллектива, и вера в силы, возможности и перспективы театра. Есть и счастливый дар открывать зрителям республики новые талантливые имена. И потому у Диегоского театра сегодня есть свое лицо. Свой самобытный почерк. Это – театр, на сцене которого можно экспериментировать, фантазировать, дерзать, апробировать интересный постановочный материал.

Очередной такой эксперимент, представленный этим творческим коллективом вниманию юных зрителей Владикавказа, получился, хочется подчеркнуть сразу, удачным. А обогатился репертуар Диегоского театра, адресованный детворе, наставствуя новогодним праздникам спектаклем по сказке осетинского писателя Созырико Бритаева «Дзег сын Дзега». Идея этой постановки принадлежит самой Ларисе Гергиевой. А доверила она работу над ней молодому режиссеру, выпускнику Театрального института им. Б. Щукина Азамазу Качмазову и молодому художнику, выпускнику Московского государственного академического художественного института им. В. Сурикова Давиду Наифонову.

За эту постановку режиссер взялся не просто с энтузиазмом – с азартом. И вместе с командой таких же молодых и

горячо вдохновившихся этим проектом актеров создал полноценный и яркий зрелищный спектакль для детей. Автором инсценировки «Дзега сына Дзега», литературный первоисточник которой входит в золотой фонд осетинской детской литературы и любим в Осетии уже не одним поколением маленьких читателей, тоже стал сам Азамаз Качмазов.

А главных героев сказки – отважного юношу Дзега и прекрасную дочь Солнца Зарину – сыграли в спектакле актеры Тамерлан Гуцаев и Диана Гергиева.

Смотрится постановка с удовольствием и на одном дыхании. Для ее молодого режиссера это – дебют перед владикавказским зрителем. Причем дебют, подтверждавший: молодость постановщика в руках опытного и талантливого художественного руководителя театра – вовсе не минус, а, наоборот, плюс. Композиция действия точна, внутренняя логика спектакля прочерчена ясно, ритмическая и пластическая его партитура выстроена четко. Режиссер щедро использует на сцене приемы современной театральной выразительности – даже приемы из арсенала кинематографа, когда персонажи по ходу действия замирают перед зрителем как бы в стоп-кадре. И потому спектакль получился динамичным и по-хорошему современным.

Бытует стереотип, что ставить спектакли для маленькой публики легче,



чем для взрослых. Да, сказка – всегда благородный материал для воплощения на сцене, а юный зрителе ее любит (особенно когда между «преданьями стариной глубокой» и днем сегодняшним в спектакле выстраивается этак ненаизвично цепочка мудрых, лукавых, а то и по-доброму озорных параллелей – с подтекстом «Сказка ложь, да вней на-мек»). Но это никоим образом не значит, что такая постановка имеет право быть легковесной. И такая легковесность Азамазу Качмазову и Азамазу Качмазову.

«Дзега сына Дзега». Тяготение к выразительной яркой мизансцене, эпизоду, декорации, жесту, детали – это то, что сегодня придает своеобразие творческому почерку Диегоского театра и ощущается во всех его спектаклях. «Дзег сын Дзега» – не исключение. А наоборот, подтверждение: театр становится центром неравнодушного диалога поколений. О том, что – «на все времена».

Владимир ПИНОВ.

### ПРЕМЬЕРА

«Дзега» избежать удалось. Хотя сюжет сказки, казалось бы, прост: земной юноша влюбляется в дочь Солнца Зарину и ищет пути к завоеванию ее руки и сердца. При этом он не полагается на чудесное вмешательство в его судьбу волшебных сил: предпримчивость и упорство героя, в должной мере «приправленные» умом, отвагой, ловкостью и находчивостью, сами по себе есть волшебная сила, движущая сюжет. И главному герою сказки за упорство и доблесть воздастся по справедливости.

Национальное начало в спектакле не просто играет иллюстративную роль: команда, работавшая над постановкой, пронесла его и творческие, и духовные. А мотивы национального колорита вплетаются в ткань разворачивающегося на сцене зрелища, в том числе, и как игровой элемент. И это театрально-игровое озерство встретило благосклонный и добрый отклик у юных зрителей в зале, судя по тому, как они принимали премьеру

### МЧС СООБЩАЕТ

## ЧП на воде

**В минувшее воскресенье на улице Васо Абасова произошла трагедия в канале Дзауджикауской гидроэлектростанции утонули два человека. Об этом сообщила пресс-служба республиканского МЧС. Тела мужчин после проведения поисковых работ удалось обнаружить спасателям, сразу прибывшим на место происшествия.**

Днем, в начале четвертого, на пульт оперативного дежурного поступила информация от очевидца. С его слов следовало, что в канале Дзауджикаусской ГЭС упали двое. На место происшествия были оперативно направлены сотрудниками пожарно-спасательной части №13, специализированной пожарно-спасательной части, а также североосетинского поисково-спасательного отряда. Тело одного из погибших удалось найти почти сразу, для обнаружения второго спасателям пришлось спустить воду. На это ушло несколько часов. Личности утонувших устанавливаются, по предварительным данным, погибшим было около 40–50 лет. Обстоятельства происшествия и причины, по которым мужчины попали в воду, предстоит выяснить теперь Следственному управлению СКР по РСО-А.

## Тушение с риском

**Вчера днем на пульт оперативного дежурного Центра управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по РСО-А поступило сообщение о том, что в Владикавказе на ул. Иристонской горят автомобильные боксы по установке газового оборудования.**

На место происшествия незамедлительно выехал дежурный караул, который выяснил: возгорание произошло на площади порядка 40 кв.м, в боксах в это время находился автомобиль, что создавало непосредственную угрозу взрыва.

Спустя полчаса огнеборцам удалось ликвидировать пожар и предотвратить взрыв. Пострадавших нет. Об этом сообщили в пресс-службе МЧС по РСО-А.

### ПО ЗАКОНУ

## Тягу к России проверят спецслужбы

**Советским районным судом г. Владикавказа вынесен обвинительный приговор иностранцу, пересекшему российскую границу под вымышленными данными. Об этом сообщает пресс-служба ПУ ФСБ России по РСО-А.**



Лишние свободы сроком на 1 год с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Такой приговор был озвучен на днях 39-летнему мужчине, уже привлекавшему ранее к уголовной ответственности за незаконное пересечение государственной границы. Зная о том, что въезд в Российскую Федерацию ему не разрешен, попытку попасть в нашу страну он не оставил. Еще на родине поменяв фамилию, он с новыми документами прибыл в пункт пропуска «Верхний Ларс», где и был задержан североосетинскими пограничниками.

### РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

**СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ТХАПСАЕВА**  
приглашает на спектакли:  
**13 ДЕКАБРЯ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ОТКРЫТИЮ ГОДА ТЕАТРА-2019 (6+)**  
Вход свободный

**14 ДЕКАБРЯ ПРЕМЬЕРА «ЧЕРМЕН» (12+)**  
Гриш ПЛИЕВ  
Начало спектакля в 19 часов. Билеты продаются в кассе театра. Справки по телефонам: 55-14-68, 25-17-37, 25-11-42. Запрещено использование аппаратурой для синхронного перевода. Принимаются колективные заявки.

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИГОРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
ПРИГЛАШАЕТ 13 ДЕКАБРЯ на спектакль по пьесе И. Кумаритовой «ЖАЖДУЩИЕ СЧАСТЬЯ» (12+)  
Имеются синхронный перевод спектакля на русский язык. Начало в 18 часов. Справки по телефонам: 53-02-62, 53-68-13. Наш адрес: ул. Тхапсаева, 18.

**ХДМ КРЕДИТ**  
пер. Партизанский, 2 т.76-41-61, 76-40-83.  
**ЛИНОЛЕУМ • КРАСКИ**  
**ПАНЕЛИ (пластиковые, МДФ) и многое другое**

**ОКНА И ДВЕРИ**  
ИП Туриев из ПВХ и Алюминия  
www.turiev.ru  
С КАЧЕСТВОМ, ПРОВЕРЕННЫМ ВРЕМЕНЕМ  
от кредит с 3 по 31 декабря 2018 г.! СКИДКА 25%  
74-03-38 74-61-09 70-71-11  
ул. Калоева, 402 А с 9<sup>00</sup> до 18<sup>00</sup> ВХУ - ВОСКР.  
Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях!

**ЖАЛЮЗИ**  
• ОКНА И ДВЕРИ «ГЕНАУ», «ЕЛЕКС»  
ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, СТЕКЛОПАКЕТЫ  
40-32-32, 96-35-35  
ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж  
Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

**СЕВЕРНАЯ Осетия**  
республиканская газета  
Учредители: Парламент, Правительство РСО-А и ГАУ «Редакция газеты «Северная Осетия». Рассрочается в РСО-А.

**ПРОДАЕМ**  
КВАРТИРЫ в сданном ДОМЕ в НОВОСТРОЙКЕ пл. 104 и 117 кв. м на ул. Первомайской (все коммуникации подведены) – 33000 руб./кв. м. Тел.: 92-17-22, 99-02-07.

**ООО «МАИС»**  
ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на поставку СЕМЯН СЕМЯНКИ АНДРЕЕВЫ ЗНАМЕНITОГО югославского (Сербского) института кукурузы  
**«ЗЕМУН ПОЛЕ» – ЗПСК**  
Семена непосредственно из Сербии, а также от других известных фирм:  
● ЛАДОЖСКИЕ (Россия)  
● КРАСНОДАРСКИЕ (Россия)  
● МОНСАНОТО (США)  
● МАЙСАДУР (Франция)  
● КОСАД (Франция)  
Наш адрес: с. Мицурино, ул. Ленина, 25-б, тел.: 8-86732-91-404, 8-988-83-38-222.

**ШКАФЫ-КУПЕ КУХНИ, КРОВАТИ**  
ТЕЛ. 97-01-40, 56-67-07 С 1 по 31 декабря цены на 30% ниже!  
г. Владикавказ, ул. Калинина, 64 8 (8672) 58-82-28 monolit-mebel.com

**МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ**  
г. Владикавказ, ул. Калинина, 64 8 (8672) 58-82-28 monolit-mebel.com  
**ЖАЛЮЗИ**

## ОКОННЫЙ МИР

ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА из экологически чистых профилей: REHAU, KBE, KRAUSS, WDS

ГЛЯНЦЕВЫЕ ПОДОКОННИКИ, ЗАЩИТА НА ОКНА ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ.

Замер, доставка, демонтаж – бесплатноСрок изготовления 3-5 дней.

ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 969-443

**Контек®**  
БАССЕЙНЫ И ОБОРУДОВАНИЕ  
БАССЕЙНЫ, ФОНТАНЫ, САУНЫ  
ИНФРАКРАСНЫЕ КАБИНЫ  
ТУРЕЦКИЙ ХАМАМ  
КОМПОЗИТИВНЫЕ БАССЕЙНЫ FRANMER  
МОДERNIZACIJA I REKONSTRUKCIJA  
ДЕЙСТВУЮЩИХ БАССЕЙНОВ

ДОВЕРИЯТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Тел. (8672) 51-85-15 e-mail: kontek-alania@yandex.ru

Семья Дудиевых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утратыдорогого Бориса Павловича, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 13 декабря по адресу: ул. Ген. Плиева, 6-12 (рн. ЦУМа).

Родные и близкие с глубоким признаком извещают о безвременной кончине АЛИКОВЫЙ Жанны Андреевны.

Гражданская панихида состоится 11 декабря по адресу: ул. Кесаева, 121.

Семья Торниных выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины матери М. Аликовой по поводу кончины матери АГУЗАРОВОЙ-ЗАНГИНОВОЙ Раисы Аугабеевны.

Коллектив ГБУ «Республиканская противотуберкулезная диспансер» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины заслуженного врача РСО-А ГАУЗАРОВОЙ-ЗАНГИНОВОЙ Раисы Аугабеевны.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектива ГБУ «Республиканская клиническая больница» МЗ РСО-А выражают глубокое соболезнование бывшему главному врачу Е. С. Дигору по поводу кончины матери АГУЗАРОВОЙ-САБАНОВОЙ Эммы Игнатьевны.

Друзья и одноклассники выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины матери ХАДЗИЕМОВЫЙ Сабиной Владимира.

Коллектив ГБУ «Республиканская психиатрическая больница» выражает глубокое соболезнование главному врачу Е. С. Дигору по поводу кончины матери ХАДЗИЕМОВЫЙ Сабиной Владимира.

Коллектив ГБУ «Республиканский центр реабилитации детей-инвалидов «Феникс» выражает глубокое соболезнование директору ООО «Зебра-Мастер» А. Н. Дигору по поводу кончины матери АГУЗАРОВОЙ-САБАНОВОЙ Эммы Игнатьевны.

Коллектив ГБУ «Республиканская детская библиотека им. Д. Мамсурова» выражает глубокое соболезнование директору ООО «Зебра-Мастер» А. Н. Дигору по поводу кончины матери АГУЗАРОВОЙ-САБАНОВОЙ Эммы Игнатьевны.

Коллектив ГБУ «Республиканская поликлиника №5» выражает глубокое соболезнование со труднице реанимационного отделения С. Х. Габолаевой-Габисовой по поводу безвременной кончины сына ГАБОЛАЕВА Тимура Каликовича.

Родные и близкие с глубоким признаком извещают о кончине заслуженного врача АЛОЯНА Альберта Леоновича.

Гражданская панихида состоится 11 декабря по адресу: ул. Ген. Чечурова, 182.

Коллектив ГБУ «Республиканская поликлиника №5» выражает глубокое соболезнование учительнице математики Л. В. Болховитиновой по поводу кончи